KIMYA KiMYASAL BAGLAR

ORNEK 1 : ORNEK 2:

Atomlar arasinda elektron paylasimi olan baglara Apolar kovalent baglarla ilgili;
kovalent bag denir. Bunlardan elektron paylasimi I
esit olan baglar apolar kovalent, digerleri ise polar
kovalenttir.

Atomlar arasinda elektron ortaklasmasiyla
olusur.

II. Ayni tir ametal atomlari arasinda olur.
Buna gére, asagidaki maddelerden hangisinin

A [ll. Farkl tir ametal atomlari arasinda olur.
bag tiirii yanhs adlandiriimigtir?

yargilarindan hangileri dogrudur?

Madde Bag tiird
A) H-H Apolar kovalent A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
L D) I ve E) I ve lll
B) —0-0- Apolar kovalent (Kavram Dershaneleri Sorusu)
I
C) H-CI- Polar kovalent
I
D) -C=0- Polar kovalent
E) —N=N- Polar kovalent
(OSS 2001)
c6z0M 1: coZUM 2:

Ametal - ametal atomlari arasinda elektron ortak-
lasa kullanilmasi sonucu olusan baga kovalent
bag denir. Ayni cins ametal atomlari arasindaki
kovalent baga ise apolar kovalent bag denir.

Ametal atomlari arasinda elektronlarin ortaklasa
kullaniimasi ile olusan baga kovalent bag denir.
Kovalent bag apolar kovalent ve polar kovalent ol-
mak Uzere ikiye ayrlir. Ayni cins ametal atomlari )
arasinda olusan bag apolar kovalenttir. Ornek ; H-H gibi

Ornek; H—H, O =0, N =N gibi.
Farkli cins ametal atomlar arasinda olusan bag
ise polar kovalenttir. Yanit: D
Ornek H—CI, H—F gibi.
Bu agiklamaya gére — N =N — arasindaki bag tu-
ri apolar kovalenttir.

Yanit: E
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ORNEK 3:
l. N2 molekilinde atomlar arasindaki baglar
apolar kovalenttir.
Il MgaN2 bilesiginde Mg ile N atomlar ara-
sindaki baglar iyoniktir.
. NH3 bilesiginde N ile H atomlari arasindaki
baglar polar kovalenttir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(H. N, Mg
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, lve lll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 3:

Ayni cins ametal atomlari arasinda elektronlarin
ortaklasa kullanilmasi sonucu olusan bag apolar
kovalenttir.

N2 molekulinde N =N bagi apolar kovalent bag-
dir.

Metal-Ametal atomlari arasinda elektron aligveri-
siyle olusan bag ise iyoniktir.

Mg metal ve N ametal oldugundan aralarindaki
bag iyoniktir.

Farkh cins ametal atomlari arasinda olusan bag
ise polar kovalenttir.

N ile H ametal atomlari arasindaki bag polar kova-
lenttir.

Yanit: E
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